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Синергетичний підхід займає найважливіше місце серед методологічних за-
сад проєктування освітньо-професійної життєдіяльності особистості у закладі 
позашкільної освіти. Його застосування визначається багатьма чинниками 
і залежить від безлічі причин. Серед них – стан розвитку теорії позашкільної 
освіти, її затребуваність практикою позашкілля, чіткість основ побудови кон-
цепції проєктування освітньо-професійної життєдіяльності особистості тощо. 
Через розмаїтість можливих засад означеного проєктування і з’являються 
різноманітні теорії проєктування життєдіяльності особистості. Синергетизм, 
який виникає між ними, сприяє взаємній доповнюваності і збагаченню, взає-
моперевірці життєвості теоретичних висновків на предмет її відповідності ба-
гатогранній практиці (В. Стрельніков [18, с. 33]).

Методологічною основою проєктування освітньо-професійної життєдіяль-
ності особистості у закладі позашкільної освіти став синергетичний підхід (Н. 
Батечко [1, с. 25–29], С. Вітвицька [2, с. 92–108], О. Гладкова [3, с. 338–343], О. 
Дубасенюк [2; 14], А. Євтодюк [4], В. Ільїн [5], В. Кремень [5; 6], Т. Левовицький 
[6], В. Огнев’юк [6], Н. Протасова [13, с. 281–282], С. Сисоєва [6], В. Стрельніков 
[15, с. 214–241; 16, с. 319–321; 17¸ с. 115–135; 18, с. 33–48] та ін.), який дозволив 
визначити склад, ієрархію компонентів проєктування освітньо-професійної 
життєдіяльності особистості у закладі позашкільної освіти; методологія синер-
гетичного підходу забезпечить реалізацію проєкту освітньо-професійної жит-
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тєдіяльності особистості у закладі позашкільної освіти в умовах як закономір-
них, так і випадкових явищ практики позашкілля. Отже, у побудові і реалізації 
концепції проєктування освітньо-професійної життєдіяльності особистості у 
закладі позашкільної освіти, як досліджено нами у попередніх розвідках [7–12], 
доцільно спиратися на основні положення синергетичного підходу.

Синергетичний підхід своїм предметом охоплює всі етапи процесу само-
організації систем як процесу еволюції порядку від його виникнення, розвит-
ку, ускладнення до руйнування, тобто, весь цикл розвитку системи (зокрема, 
освітньо-професійної життєдіяльності особистості у закладі позашкільної 
освіти) в аспекті її структурного упорядкування [11, с. 106]. Тому проєктуван-
ня освітньо-професійної життєдіяльності особистості у закладі позашкільної 
освіти нерозривно пов’язане із включенням у процеси позашкільної освіти си-
нергетичних уявлень про її відкритість, цілісність і взаємозв’язок особистості, 
природи і суспільства. 

Проєктування освітньо-професійної життєдіяльності особистості у закладі 
позашкільної освіти як складна, відкрита система має такі властивості: а) неод-
норідність і значна кількість елементів; б) емерджентними є властивості окре-
мих елементів і всієї системи; в) ієрархія системи означає наявність декількох 
рівнів і способів їхнього досягнення, що породжує конфлікти рівнів системи; г) 
агрегація, тобто об’єднання декількох параметрів системи у параметри вищого 
рівня, а параметри нижчого рівня знаходять втілення в агрегованих параметрах 
більш вищого рівня; д) багатофункціональність як здатність великої системи 
до реалізації безлічі функцій у її структурі, що виявляється у наступних вла-
стивостях (гнучкості, адаптації, живучості); е) гнучкість як здатність змінювати 
мету функціонування у залежності від умов функціонування, стану підсистем; 
є) адаптація – зміна мети функціонування зі зміною умов; ж) живучість як здат-
ність змінювати мету функціонування за ушкодження елементів системи; з) 
надійність як здатність системи реалізовувати власні функції за певний час і 
забезпечувати якість; к) безпека системи як здатність не завдавати шкоди пер-
соналу, технічним об’єктам, довкіллю; л) стійкість як здатність виконувати свої 
функції за умови виходу за певні обмеження параметрів зовнішнього середови-
ща; м) вразливість як здатність під час впливу зовнішніх і внутрішніх чинників 
зазнавати пошкоджень (В. Стрельніков [18, с. 39]). 

Отже, опора на синергетичний підхід у дослідженні означеної проблеми 
дає змогу використовувати філософські засади теорії самоорганізацій склад-
них систем для вирішення проблем проєктування освітньо-професійної жит-
тєдіяльності особистості у закладі позашкільної освіти. Через свою відкритість 
проєктування освітньо-професійної життєдіяльності особистості здатне про-
гнозувати і враховувати зміни в освітньому просторі закладу позашкільної 
освіти, гарантувати досягнення мети проєктування освітньо-професійної жит-
тєдіяльності особистості.
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